                     Vanessa

Vanessa era  uma mulher muito religiosa e que ficou casada com Dr Costa por mais de trinta anos. Foram anos normais e difíceis. A criação das crianças, o trabalho árduo o estudo dos filhos no melhor padrão, as viagens de estudo, o esforço de manter o exemplo em casa e tudo o mais que se espera de um casal dedicado aos filhos.
O acidente ocorreu e a sua dedicação foi total, tornando-se uma verdadeira serviçal.

Mesmo com agressividade aumentando ela o respeitava e se manteve com uma resignação uma paciência imensurável.

Não se via melhora das suas atitudes. Dia após dia piorava até que um dia não vendo

mais nenhuma saída  pediu a separação.
Foi duro, porque era tudo contra aos seus princípios e a educação que tinha recebido e ensinava aos outros na sua vida.

Deveria existir uma explicação porem só Deus poderia responder. O mesmo ocorreu no trabalho. Chegou a um limite em ela questionava ate o perdão. Teria o direito de não perdoar? Perdoar é divino e o homem neste caso como fica? Aconteceram fatos difíceis de entender. Ficou sabendo pela Selma que algo tinha acontecido com ele recentemente na praia 
Agora ele voltou e o que teria feito daquela moça, Paula, com quem estava se relacionando?

Vou entregar tudo na mão de Deus e que Ele me mostre o caminho certo, pensava ela..

Ela continuava rezando pela sua família e por incrível que pareça também por ele para que se esclarecesse os acontecimentos atuais.

Ela teria condições de recebê-lo? Teria condições de encontrá-lo, de falar com ele?
Só o tempo mostrara e dirá ,dizia ela

Durante todo esse tempo  , sozinha o  acompanhou ,de longe, através da Selma.

A duvida de Costa continuava e ela sabia que , mais cedo ou mais tarde, ele a encontraria ,  pois sabia de seus atos e lugares que freqüentava..

Decidiu não mudar os seus hábitos e esperar o futuro.

Mais cedo do que ela esperava aconteceu. Costa tomou a decisão de procurá-la e com muita coragem telefonou para sua casa.

&Alo, quem fala?

Foi Vanessa quem atendeu e reconheceu a voz de Costa , ficou muda por alguns instantes e depois respondeu.
&Alo,aqui e Vanessa ´quem fala.

&Vanessa ,aqui é Costa quem fala. Por favor , não desligue, gostaria de falar com você.

&Costa, no momento eu não quero falar com você e já soube que lhe aconteceu. Se for para nos aproximar-nos por um arrependimento ou qualquer coisa parecida ,não pagaria pelo que fez comigo e conosco.

&Vanessa, acretide se quiser, eu não me lembro de nada nem do aconteceu comigo e do que fiz nestes anos. Estou perdido e não estou lhe pedindo perdão , pois não sei o que me aconteceu.Se possível gostaria de vê-la e conversar com você algum dia. Estou tentando recuperar a minha memória e a consciência de tudo. Após isso , gostaria de vê-la. Me desculpe ter lhe telefonado , mas realmente eu precisava ouvir a sua voz para provar  a mim mesmo que não estou louco.De um beijo nos nossos filhos e netos e diga a eles ,acreditem ou não estou com uma saudade imensa de todos vocês .Sei que não deve ter sido muito fácil esse passado que acabei de saber tudo pela Selma ,minha secretaria que me contou que foram anos terríveis.Aceite,por favor um beijo meu e neles e se Deus me ajudar até algum dia
